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Με μια προσευχή μνημόσυνο, για τις ψυχές των 731 Εβραίων εκ Διδυμοτείχου που χάθηκαν στο Ολοκαύτωμα,

ολοκληρώθηκαν στις 7.5.2023 οι τριήμερες εκδηλώσεις που πλαισίωναν το Διεθνές Συμπόσιο που πραγματοποιήθηκε στην

πόλη των Κάστρων με κεντρικό θέμα «Οι Εβραίοι του Διδυμοτείχου πριν και μετά την καταστροφή».

Επιστήμονες από διάφορα μέρη του κόσμου και διαφορετικές σχολές Ιστορίας, ανέπτυξαν τις εισηγήσεις τους,

καταπλήσσοντας για το επίπεδο των εργασιών.

Όπως σε κάθε Συμπόσιο, το ενδιαφέρον εστιάζεται στην έκδοση των πρακτικών στα οποία θα περιλαμβάνονται στοιχεία και

υλικό από διάφορα σημεία του κόσμου, όπως είπε ο επιστημονικός υπεύθυνος του Συμποσίου καθηγητής του

Τμήματος Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του ΔΠΘ Βασίλης Ριτζαλέος, επισημαίνοντας

παράλληλα ότι «χρειαζόμαστε διοργανώσεις του είδους οι οποίες συγκεντρώνουν τεράστιο πλούτο γνώσεων καταθέτοντας

στοιχεία από διάφορες χώρες μέσα από την πρόσβαση που έχουν σε γλώσσες και αρχεία».

Σημαντική παρουσία στο Συμπόσιο αποτέλεσε ο ερχομός του κορυφαίου ιστορικού και καθηγητή του Πανεπιστήμιου

Στάνφορντ των ΗΠΑ κ. Ααρών Ροντρίγκ με καταγωγή από το Διδυμότειχο, ο οποίος αναγορεύθηκε ως επίτιμος

δημότης της πόλης. Σήμερα ο κ. Ροντρίγκ θεωρείται ένας από τους κορυφαίους μελετητές της ιστορίας των Εβραίων

Σεφαραδιτών στα Βαλκάνια.

Τόσο οι διαδρομές ζωής των Εβραίων μετά την καταστροφή με κεντρική αφηγήτρια την κα Άστρο Ταραμπουλούς, όσο και

το εργαστήρι εκπαιδευτικών για να μπορούν να διδάσκουν τη μαρτυρία μέσα από το βιβλίο του γνωστού γιατρού Μάρκου

Ναχόν, αλλά και συναυλία Σεφαραδίτικης Μουσικής, εξέπληξαν ευχάριστα τους παραβρισκόμενους.

Την αμοιβαία επιθυμία Δήμου και ΔΠΘ να τιμήσουν την Εβραϊκή κοινότητα εξέφρασε στο χαιρετισμό του την ώρα της

τελετής μνήμης ο δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου δεσμευόμενος μέσω διαφόρων χρηματοδοτικών

εργαλείων να φροντίσει στην αξιοποίηση των Εβραϊκών μνημείων που έχουν απομείνει.

«Η πόλη θα θυμάται την σεμνή τελετή και το σπουδαίο συνέδριο. Είμαστε πρόθυμοι να το στηρίξουμε», θα τονίσει ο γνωστός

νομικός και ιστορικός Θρασύβουλος Παπαστρατής.

Έκπληκτος και ικανοποιημένος δηλώνει ο εκπρόσωπος της Ισραηλίτικης Κοινότητας Θεσσαλονίκης, των απανταχού

Ισραηλιτών Διδυμοτείχου και πρόεδρος του Οργανισμού Περίθαλψης & Αποκατάστασης Ισραηλιτών Ελλάδος

(ΟΠΑΙΕ) Δαβίδ Ταραμπουλούς ευχόμενος να μην μείνουν όλα στα λόγια, αλλά να αναδειχθούν, με ιδιαίτερη βαρύτητα στα

Εβραϊκά νεκροταφεία τα οποία συγκαταλέγονται στα 4 σπουδαιότερα της Ευρώπης.

Συγκινημένος και ο πρώην πρόεδρος του ΚΙΣΕ Βενιαμίν Αλμπάλας , επιζών του Ολοκαυτώματος, όπως δήλωσε

εκφράζοντας την ελπίδα και τη θέληση μέσω του Κεντρικού Ισραηλίτικου Συμβουλίου να περισώσουν το Μνημείο της

Συναγωγής, αλλά και τα νεκροταφεία.
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80 χρόνια μετά , «η τοπική κοινωνία και η Ακαδημαϊκή κοινότητα στέλνουμε μήνυμα σεβασμού και αλληλεγγύης στους

Εβραίους συμπατριώτες μας του Διδυμοτείχου και στους απογόνους των οικογενειών τους στο εξωτερικό, τόνισε στο

χαιρετισμό του ο καθηγητής του ΔΠΘ Βασίλης Ριτζαλέος . Δεν είστε μόνοι στέλνουμε το μήνυμα πως η ναζιστική

ιδεολογία και ο αντισημιτισμός στην Ελλάδα μπορούν να καταπολεμηθούν με την ιστορική γνώση, την εκπαίδευση και τη

μνήμη, για να καταλήξει λέγοντας πως η ιστορία και η μνήμη της Εβραϊκής κοινωνίας και του Ολοκαυτώματος βρίσκονται

πλέον στα δικά σας χέρια».

Ήδη όπως ανέφερε στην ΕΡΤ Ορεστιάδας, άρχισαν οι πρώτες σκέψεις για τη διοργάνωση του επόμενου Συμποσίου που

συνηθίζεται να διοργανώνεται κάθε 4 χρόνια.

ΠΗΓΗ: ιστοσελίδα ertnews.gr, 8.5.2023

*Φωτογραφία Θρασύβουλου Παπαστρατή
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